A14 乐动 2024年12月27日 星期五 青壽晚報

■2024体坛回眸 之 山东足球

距离2025年越东了期去山伏们山表球来的新来足难。的东伏爱东现迷来得在一泰,恨青强们山望地的即年山让交年势看东东,到足地的野生起球织足,到足,到足,这样,我让了球

汶一年 泰山仅获得中 超第五、足协 杯亚军,在亚 冠精英联赛中 成绩也不甚理 想。岁末的齐 鲁大地, 秋收 冬藏,在即将 告别2024年之 际、山东足球 有多少事情值 得我们回味。 又有多少期 望等待我们 去憧憬?



有喜有忧 知"足"更知"不足"

2024, 山东泰山队表现不尽如人意, 青年足球表现强势

记者 尹成君 报道

虎头蛇尾 有亮点,更有失意

2024年12月4日,山东泰山在客场面对亚冠精英联赛的第六个对手川崎前锋,这是他们在今年的最后一战,但是最终结果却让球迷难以满意,0:4的比分为泰山的2024年征程画上了一个不完美的句号。

遥想今年2月13日,春寒料峭,山东泰山整装待发,迎来了一个全新的赛季。在亚冠联赛中,泰山两回合击败横滨水手,成为中超唯一杀进八强的队伍。一年之计在于春,泰山的强势晋级,似乎预示着山东足球又一个春天的到来。

不过,在随后的亚冠四分之一决赛中,泰山两回合负于 川崎前锋,无法在上赛季亚冠 联赛中更上一层楼。同时,由于 球队当中主力球员伤病不断, 泰山在中超赛场上也逐渐掉

夏天,老帅崔康熙因为生病回韩国接受治疗,泰山迎惠随爱治疗,泰山迎郎。随了今年最低潮的一段时期。随着崔康熙的回归以及泽卡季,该是贵人族是贵人满意的成绩,打出了已是少小杯输给上海海港获得亚军,以及在今年最后一战0:4输以以临前锋,还是成为球迷难以忘怀的痛。

去留未定 传闻多,真假难辨

在打完与川崎前锋的比赛后,山东泰山迎来了休赛期。整个12月,当争冠对手北京国安请来前巴萨主帅时,当奥斯卡宣布离开上海海港回归母队时,同样作为中超热门球队的山东泰山却平淡得如岁末的小雪,飘飘洒洒,落地即化。

老帅崔康熙到底能否执教下个赛季?俱乐部是否引进新外援? 球队的合同到期球员会不会续约?后腰以及后卫线是不是需要换人?这些问题,也许在2024年我们不会知晓答案了。

前不久,一家韩国媒体曾爆料称崔康熙已与泰山解约,打算换帅的全北现代有望签下这位老帅。但是,随着泰山俱乐部的辟谣,以及全北现代找到新帅波耶特,崔康熙留任几成定局。

既然主帅的去留不再成为悬念,那么接下来是不是该着手解决2024年出现的问题?可是时至今日,泰山队还没能拿出实质性的举动来证实自己对2025年的中超冠军有所期待。

在12月近20天的时间里,除了拉马斯、奥贝丹等外援后腰传出有望加盟,以及队中边后卫童磊有望回归浙江队外,泰山在球员调整方面再无消息放出。合同到期的廖力生是续约还是转投成都蓉城,目前也没有确切消息,谢文能的留洋之旅,可能在短时间内也无法实现。

回望2024年,球迷们总是在 诟病崔康熙喜欢重用"自己人 以及年龄偏大的球员。的确,由 崔康熙引进的泽卡受伤时间太 久,另一名外援帕托更是被证明 难成大器,老帅的眼光难以服 众。现在,随着崔康熙基本留任, 俱乐部与他之间的分歧就剩"引 援权"的归属了。如果崔康熙依 旧掌握引援权,那么他将继续 在K联赛中遴选外援,而如果俱 乐部收回引援权,按照其思路, 则是在巴西寻找外援,从青年 梯队中选拔国内球员,利用明 年没有新一季亚冠精英联赛可 打的契机,经营好中超联赛与 足协杯,为将来进行一些必要的"换血" 的"换血

宗观整个2024赛季,在外援 方面,今年泰山主要依靠克雷桑、 卡扎伊什维利以及马塞尔三人打 拼,这在五外援的中超以及不限 外援的亚冠精英联赛上很吃亏, 因此引进新援,放弃帕托等外后,今年泰 均有一些亮色,如谢文能、陈球员 为有一些亮色,如谢文能、陈球员 从青年梯队逐步提拔上来的球员 开始露出峥嵘,但是毕津浩、廖 来的球员,并没有拿出精彩的元 来的球员,并没有拿出精彩的无 现,因此泰山在球队建设上还是 应该从年轻化着手,放眼未来,才 能有更多的收获。

后生可畏 看未来,充满惊喜

可喜的是,泰山青年梯队一 直是山东足球的富矿,在2024 年,山东青年足球在各个层面上都取得了丰收,尤其是在第一届全国青少年三大球运动会上勇夺男足冠军,更是让球迷感到了未来可期。

此外,在今年8月21日,山东 泰山U15队3:1击败清华附中,取 得了中国青少年足球联赛三连 冠,这项赛事创办三届,他们从未 让冠军旁落。10月29日,在第三届 中国青少年足球联赛(男子U19 组)全国总决赛中,多名主力缺阵 的山东泰山U17队,通过点球大 战击败浙江U19队,获得本次比 赛冠军。依拉木、李钧鹏、王一、姚 俊宇、李翔5名泰山小将随中国 U16 男足征战U17亚洲杯预选 赛,未能出战这一阶段的比赛,但 在主教练周海滨的调教下,山东 泰山U17队发挥出色,一路高歌 猛进夺得冠军。

这是山东泰山青训体系在本年度获得的第二个中青赛冠军,也是山东泰山青训体系连续三年获得中青赛男子U19组冠军。

现在的山东泰山青年梯队,基本上由曾经在泰山"黄金时代"效力的球员担任主教练,韩鹏执教山东泰山B队(2005年龄段),出战中乙联赛;周海滨执教山东泰山U19(实际上是2007年龄段的U17),出战第三届中青赛男子U19组比赛;崔鹏执教山东泰山U17(实际上是2008年龄段的U16),出战U17联赛和中青赛U17组比赛;汪强执教山东泰山U15(2009年龄段);唐晓程执教的则是山东泰山U14(2010年龄段)。

梯队的孩子在曾经的泰 名宿带领下都取得内的不 不仅在国内的优秀的 秦上表现抢眼,不仅在国内的优秀的 秦上表现抢眼,更青的 人选到中国国际赛事。 员也入选到中国国际赛事。 号训球员一直是各 文章, 关证战国际赛国 以当中, 去征战国际赛国 实是, 以当中, 发言, 从于金永到史松宸, 都是 个位置,来自山东的球员 潜力股。

明年1月6日,山东泰山将开 始集中,为新的赛季做准备,其 间中国国家队还要在三亚进行 -次短集训,因此距离2月11日 对阵亚冠精英赛第七个对手光 州FC的日子已经很紧迫。在这样 的情况下,泰山必须要把今年遗 留的问题,在明年1月集训期间加 以解决。对于内外援的去留、老将 的续约以及明年整个赛季的规划 与目标,都要有一个方案,使整个 球队框架更加合理才行。虽然明 年整个赛季泰山主要精力在中超 与足协杯上,但是压力也并不小, 希望球队总结好2024年的得失, 2025年从头再来。